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ATA DA TRIGÉSIMA (30ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 

às Vinte (20h00) do dia Dez (10) do Mês de Outubro (10) do Ano de 
Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara Municipal de 

Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora 
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 

Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, 
LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando 

boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos 

visitantes presentes e aos internautas que os acompanham através do 
facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação 

de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Thiago 5:7. Dando continuidade, 

passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 049/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Acrescenta o Art. 3º-A à lei nº 979, de 28 de setembro de 2017 
(Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 193, de 15 de 

dezembro de 2003). Projeto de Lei nº 050/2022 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 141.362,00 (Cento e 

Quarenta e Um mil, Trezentos e Sessenta e Dois reais), referente ao 
Convênio Funasa 931110/2022 que trata da educação em saúde 

ambiental voltada para a população rural. Indicação nº 091/2022 
de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo a viabilidade de voltar a funcionar a Patrulha Agrícola 
Mecanizada. Indicação nº 092/2022 de autoria do vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo que encaminhe ao 
setor competente, fazer um estudo no sentido de alargar parte da rua 

Urano, entre as ruas Orion e Titânia, em frente ao Centro de Educação 
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Infantil (creche). Indicação nº 093/2022 de autoria do vereador 

Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo reforma da 
Quadra de Esporte localizada na Praça Gentil José Soares. Indicação 

nº 094/2022 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo no sentido de contratar 

funcionários para tomar conta do Parque do Lago e na praça da quadra 
de areia, próximo ao conjunto Habitacional Pioneiros do Sol cinco, 

saída para Fênix. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, como ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei nº 049/2022 e o 
Projeto de Lei nº 050/2022 para as comissões responsáveis 

exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 

091/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite à todos e explicou que no 

passado já existiu essa patrulha, e que em conversa com os 
produtores viu que seria importante retomar essa patrulha rural, pois 

os pequenos produtores estão sofrendo com a produção. Pediu o apoio 
dos colegas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 092/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 
desejou boa noite à todos e disse que está refazendo essa indicação 

pois vê a necessidade de alargar aquela rua. Explicou como pode ser 
feito esse alargamento, dizendo que há condições de abrir dez metros 

e que a situação está complicada, tanto para os carros quanto para os 
pedestres. Pediu que o prefeito olhe com carinho a indicação. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 093/2022 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 
todos e relembrou que já fez essa indicação no ano passado, dizendo 

que hoje a quadra atende os feirantes e as meninas que praticam 
esporte, pedindo ao prefeito que faça isso o mais rápido possível, pois 

são pequenos reparos. Comentou também que sua indicação sobre o 
ginásio de esportes foi atendida, e que a praça merece esse mesmo 

carinho. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli desejou boa noite à todos e deu apoio seu apoio à indicação, 

relembrando que aprovaram um financiamento para reforma dessa 
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praça, e comentando sobre o portal que está sendo feito. Disse que a 

quadra precisa de reforma sim, mas que o prefeito precisa fazer uma 
reforma geral, questionando o financiamento que foi aprovado e 

cobrando uma explicação do prefeito sobre como anda esse projeto. 
Fez uma indicação verbal para pintura da quadra das Três Vendas, 

para que a população possa usar, e pediu que o secretário de esportes 
envie algumas bolas para as crianças que brincam na quadra. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 093/2022 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que também 

já fez essa indicação ano passado mas com um mais um pedido, para 
que colocassem guarda no estádio, no parque do algo e na praça José 

Viana, comentando que o prefeito atendeu o pedido para o estádio 

municipal, que hoje se encontra totalmente cuidado e respeitado 
devido ao funcionários que está ali dia a dia. Disse que o parque do 

lago não deveria ser diferente, uma obra que usou muito dinheiro 
público e hoje vêm o descaso, com grande vandalismo, mas que é um 

local que merece um guarda para zelar. Comentou sobre a importância 
da praça José Viana e que ela merece alguém cuidando e zelando. 

Pediu apoio de todos na indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio ao vereador e que é 

importante colocarem guardas, comentando que esteve visitando a 
praça essa semana e que está um descaso. Comentou que já fez a 

indicação para câmeras na cidade e que é o que vai resolver esses 
problemas que estão acontecendo. Comentou sobre a situação dos 

banheiros da praça, que estão sem condições de uso, sem iluminação, 
pedindo que o refeito agilize essa reforma da praça, pois há muitas 

reclamações. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos 

e deu apoio à todas as indicações que foram feitas. Parabenizou o 
grupo Por do Sol pelos seus vinte anos, parabenizando o professor 

Lucinei e toda a sua equipe, que leva o nome da cidade para vários 
estados e até para fora do país. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Pedro Alberto Arrigo comentou sobre a iluminação pública 
da rua Lira, dizendo que a situação está difícil e as pessoas estão com 

medo de andar por ali. Pediu que o setor competente dê uma olhada 
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na situação, pois é um pedido da população. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou sobre o 
projeto que aprovaram para a praça e pediu ao prefeito que, enquanto 

não for executar o projeto, faça os reparos necessários na praça. Disse 
que irá visitar o setor de engenharia pois a população está 

questionando sobre a questão da lama asfáltica no município, pois a 
obra estava prevista para noventa dias, mas a empresa ainda não 

retomou o serviço. Disse que o prazo está acabando e por isso irá 
questionar o porque a empresa ainda não voltou para finalizar o 

serviço. Parabenizou todas as crianças do município e pediu que Deus 
abençoe todas elas. Parabenizou também todos os professores do 

município pelo seu dia, que será dia quinze. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda disse que o presidente da associação comercial pediu para que 

avisasse a todos que no dia 13/10 acontecerá o feirão do comércio, e 
pediu o apoio de todos para que possam prestigiar e aquecer o 

comércio local. Desejou uma boa noite à todos, agradeceu aos que os 
acompanharam até o momento, desejou que todos tenham uma 

excelente semana e em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 


